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Метою статті є створення за допомогою програмного пакета з відкритим кодом моделі динаміки сіт-
частої антени космічного застосування та дослідження процесу її розгортання.

При проведенні досліджень використані методи теоретичної механіки, систем зв’язаних тіл, обчис-
лювальної механіки та комп'ютерного моделювання.

Розглянута задача моделювання розгортання антени новітньої конструкції з використанням сіток,
що рекомендована для використання в складі міні супутників. Найбільш суттєвою відмінністю цієї антени
від інших є конструкція опорного кільця у вигляді пантографа.

Для створення моделі динаміки антени космічного застосування та подальшої її реалізації у програ-
мному пакеті з відкритим кодом зроблено деякі спрощення, які обумовлені складністю конструкції. Мо-
дель антени представлена у вигляді системи жорстких і пружних тіл, зв'язаних за допомогою шарнірів.
Вуглепластикові стрижні моделюються за допомогою пружного кінцевого елемента з використанням ме-
тоду абсолютних вузлових координат, який дозволяє моделювати великі деформації. Алюмінієві шарнірні
вузли моделюються як декілька шарнірів обертання, поєднаних між собою звичайними жорсткими елеме-
нтами. Основними модельованими властивостями цих шарнірних вузлів є жорсткість, розташування та
напрямок осей обертання шарнірів. Стягуючі зусилля, які створює натягнута сітка, моделюються за допо-
могою пружин. Тросовий привід розгортання антени моделюється як навантаження, що діють на відпові-
дні елементи у визначених локальних положеннях.

Представлено алгоритм побудови моделі антени космічного застосування, що призначена для моде-
лювання процесу розгортання рефлектора у програмному пакеті з відкритим кодом HotInt. З використан-
ням побудованої моделі проведено моделювання розкладання антени для різних випадків, що відрізня-
ються силами, які використовуються для розгортання. Отримано розрахунки часу розгортання, зміни кутів
між стрижнями V-подібного складання та напруги у діагональних стрижнях секцій антени під час розк-
риття антени.

Запропонований в статі підхід базується на використанні загально доступного програмного забезпе-
чення та дозволяє забезпечити гнучкість моделювання та скоротити час створення моделей.
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